

### 英军情五处百年秘史披露

首部关于英国安全局即军情五处的历史书籍5日出版。新书从军情五处的百年发展着眼,讲述了英国在两次世界大战、冷战以及眼下反恐战争期间的对内情报秘史,披露了大量先前不为外界所知的历史细节。

#### 新书赶在军情五处成立百年前发表

首部由军情五处授权认定的历史书籍5日出版。新书回顾了军情五处自1909年成立以来的百年历史,从军情五处的视角,折射出近百年英国历史的曲折起伏。

新书名为《保卫王国:间谍和政客》,作者是剑桥大学教授克里斯托弗·安德鲁,全书1000多页。值得一提的是,书名中“保卫王国”一词源于军情五处的警言。

为完成这部史书,安德鲁翻阅大约40万份机密文件,采访了大批军情五处的退休官员,他本人甚至因此加入军情五处。

原军情五处处长斯蒂芬·兰德2002年授命安德鲁撰写此书,以赶在2009年军情五处成立100周年之前发表。兰德评价说,军情五处是第一个公开历史的西方情报机构。

军情五处负责英国对内情报,隶属内政部。成立最初,军情五处的主要职责是抓捕潜伏在英国的德国间谍。第二次世界大战期间,军情五处带头发起“双重间谍”计划,利用敌国间谍,让他们把假情报传给他们的“上线”,间谍战到达登峰造极阶段。冷战初期,军情五处矛头对准苏联间谍。冷战以后,军情五处工作重心转至

对付颠覆活动和恐怖主义。

#### 张伯伦被希特勒骂混蛋

虽然受到官方审查删修,这本书还是披露了大量鲜为人知的轶闻和细节。

例如,书中描绘了军情五处官员如何向时任首相阿瑟·尼维尔·张伯伦报告纳粹头目阿道夫·希特勒辱骂前者“混蛋”的尴尬场景。

书中还附有苏联间谍、爱尔兰共和军特务和极端分子购买炸弹零部件时,英方拍摄下来的监控照片。

另外,新书还披露,英国历任首相就任之前,军情五处会秘密向前者递送大臣人选的个人资料,报告哪些人“有问题”,是否“信得过”。

哈罗德·威尔逊1964年上台前,军情五处报告称,3名工党议员为苏联集团的间谍机构效力,是内部“奸细”。

新书还提及军情五处和历任英国内政大臣的摩擦以及兄弟机构军情六处二战期间一段“不愉快的经历”。

#### 公开历史为求民众支持

公开历史史无前例,勇气可嘉,但是否明智?英国广播公司(BBC)抛出这样的问题。

作为“约稿人”,兰德回应说,公开军情五处历史,主要是为争取民众支持。他说,时代在变,情报工作也发生巨大改变,情报人员必须“跟上形势”。

军情五处近年来作出不少旨在增加透明性的举动:向公众开通热线电话、登广告招聘谍报人员、向历史学家开放机密档案、创建官方网站等等。

王宏彬(新华社供本报特稿)

# 震后第6天 废墟下有人呼救



10月5日,印度尼西亚西苏门答腊省首府巴东市一所教育中心,一名妇女在废墟上搜寻自己的物品 新华社/路透

印度尼西亚地震救援6日进入第6天。一家宾馆员工当天报告,听到废墟下女子呼救。救援人员即刻中断清理作业,着手搜寻幸存者。

#### 宾馆员工听见呼救声

印尼和联合国官员说,印尼西苏门答腊省附近海域9月30日发生的里氏7.6级地震致使8.8万多座房屋倒塌,不少人被活埋。

里扎尔是西苏门答腊省首府巴东市“安巴康”宾馆员工。他6日报告,在救援机械轰鸣声中听到宾馆倒塌后的废墟下一名女子微弱呼救。

“我走在废墟中,听到一个虚弱的声音喊道‘救命,救命,救命!’”美联社引述里扎尔的话报道,“我相信那来自一名女性幸存

者。她的声音越来越弱,逐渐消失。”

现场指挥救援的官员们当即下令停止清理作业,派人再次到废墟下搜寻幸存者。

#### 搜救队未发现生命迹象

震后大范围搜救5日停止。来自印尼和国外的救灾人员如今把主要精力从搜救幸存者转移至照顾灾民。

谈及里扎尔报告的情况,负责救援的印尼陆军军官哈里斯说:“我们停下(废墟清理作业)一会儿,以便救援人员查明是否真有人呼救……没有食物和水,一个人能存活多久?”

澳大利亚昆士兰州消防救援部门人员参与搜救。领队约翰·考卡特说,为定

位可能存在的发声源,搜救队动用专业人声探测设备在废墟下4处不同地点实施探测,遗憾的是没有发现生命迹象。

这幕救援场景折射出失踪者家属的痛苦和救援人员“多救一名幸存者”的渴望。

印尼官方6日公布遇难人数为704人。印尼官员说,遇难者总数最终可能达数千人。将近1000名已知失踪者生还希望渺茫。

#### 亲人等待“一切消息”

安巴康宾馆房客菲尔曼夏·布里斯的妻子在地震中失踪。目睹救援人员用大型机械清理宾馆废墟,他说,他每天都到这里打听“一切消息”。

布里斯说:“我怀疑她(妻子)还活着。我想,搜救队已尽力寻找。我只希望他们找到她的躯体。”

贝蒂·迪拉亚现年39岁,6日也在安巴康宾馆废墟旁等待,希望听到丈夫阿斯瓦德的消息。他俩育有3个孩子。

迪拉亚说:“如果他现在离开深爱的孩子们,那太早。孩子们需要父亲。”

西苏门答腊省官员说,眼下尸体腐烂威胁公众健康。防疫专家正监测霍乱和破伤风病例。政府方面派出大量防疫人员开始在巴东市大范围喷洒消毒药剂。

刘鹏(新华社供本报特稿)

### 欧盟总部遇奶农抗议



一名奶农向警察喷射牛奶

新华社/法新

据新华社布鲁塞尔10月5日电(记者 潘革平)数千名来自德国、比利时、法国、意大利和奥地利等国的奶农5日在比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部大楼附近举行示威,抗议奶价下跌,并要求当天召开的欧盟农业部长特别会议采取切实行动,维护奶农利益。

尽管在欧盟总部大楼前点燃的废旧轮胎一度使得浓烟四起,由于比利时警方及时部署了大批防暴警察,示威队伍一直情绪平静。不过,奶农们开来的500多辆拖拉机给布鲁塞尔当天的道路交通造成了很大压力。一名比利时奶农说:“现在牛奶的价格还不如矿泉水,这种现象正常吗?我们所要求的不仅是(欧盟)对价格的干预,而且是对产量的干预。”

今年以来,欧盟鲜奶价格持续下跌,奶农损失惨重。奶农们认为,正是提高牛奶生产配额造成欧盟市场上奶制品供大于求,进而引发价格暴跌。自今年9月10日以来,德国、意大利、荷兰、奥地利、比利时和卢森堡等20个国家的奶农连续举行各种抗议示威、倾倒鲜奶等行动。

太平洋电话车险

4006095500

省 省 商业险保费省15%

不省服务 专业团队 品牌服务

一个电话,保险到家

# 红星美凯龙

## 黄金周最后2天 疯狂抢购时

### 特别通知

为满足广大消费者的需要,红星美凯龙卡子门店10月8日晚营业时间延长至晚上9点30分

购家具满2000返1000

购建材满2000返720

举城钜献,100件家电大奖 点亮国庆每一天

10月7日-8日光临卡子门店购物送更多抽奖券!

夏普液晶彩电

西门子超节能冰箱

三洋吸尘器

品牌豆浆机

抽奖时间:活动每日下午4点现场抽奖 人在奖在!

欧美灯饰馆盛大开放

宝辉、奥莱妮斯、金达堡华士、琪朗、诺克、柏丽灯缘、露西亚

CCTV 红星美凯龙 征集令

“创意小画家”全国大赛南京赛区

10月8日正式开赛

我画我家

Http://www.njredstar.com 公交:14/60/84/101/104/137

地址:卡子门大街29号[宜家以南] 热线:025-8226 6666

江苏省家具建材1号店